

18日公投在即独立阵营渐占优势 英国两大党派齐声作“最后挽留”

卡梅伦：苏格兰，别走！

新华社伦敦9月9日电 苏格兰独立公投举行在即，而民调显示独立阵营渐占优势。英国首相、保守党领袖卡梅伦和英国最大反对党工党领袖米利班德9日宣布将亲赴苏格兰，希望用最后时间说服苏格兰“别走”。

尽管彼此是政治对手，但在留住苏格兰一事上两人则很有默契。卡梅伦和米利班德双双决定，缺席10日议会例行会议，分头前往苏格兰做说客。

卡梅伦对记者说，“政治领导人在很多事情上意见相左，但是有一件事是我们都强烈同意的，那就是如果我们（英国所有地区）留在一起，我们大不列颠及北爱尔兰联合王国会更好。”

米利班德呼吁英国民众一起挥舞苏格兰旗帜圣安德鲁十字旗，以示团结。他希望向苏格兰传递这样的信息：“和我们一起。”卡梅伦在伦敦唐宁街10号的首相府9日也挂起了苏格兰旗帜。

两天前，根据英国尤戈夫调查公司发布的民调结果，独立阵营人数比例首次反超反对阵营。

为挽回局面，英国政府已经承诺将使苏格兰享有更多自主权，包括税收和社会福利开支等。苏格兰政府首席大臣萨蒙德却对此毫不买账。他说，中央政府的这些提议只不过是把以前的旧提议“重新包装”了一下，并没有对苏格兰做出新的实质性让步。

2012年10月，卡梅伦与苏格兰政府首席大臣萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权，苏格兰议会于2014年9月18日独立公投，英国中央政府和苏格兰政府都表示尊重公投结果。

英女王不介入公投

新华社供本报特稿（张伟）英国白金汉宫一名发言人9日说，英国女王伊丽莎白二世不会就苏格兰即将举行独立公投发表讲话。

苏格兰独立公投定于本月18日举行，最新民调显示，支持独立者和反对者相当接近。英国媒体此前报道，伊丽莎白二世对于英国可能被分裂感到担心，面临压力的英国首相戴维·卡梅伦正考虑请求英国王室介入。

白金汉宫一名发言人表示，英国王室处于政治之上，任何有关女王希望左右苏格兰独立公投结果的言论都是“绝对错误的”。这名发言人强调，女王认为，独立公投是苏格兰人民自己的事情。

苏格兰政府首席大臣、支持苏格兰独立的亚历克斯·萨蒙德9日说，他两周前曾和女王在苏格兰巴尔莫勒尔堡会面。

“女王陛下在长期统治中经历了许多事件，我认为，她将乐意成为苏格兰的女王，我们很荣幸她成为这片土地的君主，”他说。

苏格兰政府此前表示，即便苏格兰宣布独立，伊丽莎白二世仍将是苏格兰的国家元首。

媒体认为，英国女王此次决定不介入苏格兰独立公投并非一贯做法，她此前曾就类似问题发表过讲话。

早在1977年，即女王加冕25周年当年，苏格兰和威尔士地区正以需要更大自主权为由而举行投票。伊丽莎白二世利用加冕周年纪念期间的一次演讲对国家分裂发出明确警告，被认为帮助化解了那次危机。



萨蒙德的态度：分家

全球市场调研公司TNS苏格兰分支9日公布的最新民调显示，反对独立的人已经从一个月前的45%降至39%，支持独立的人却由之前的32%上升到38%，势头强劲。图为：9月3日，苏格兰政府首席大臣萨蒙德在基尔马诺克的一家面包房将两个印有“Aye”（中文译为“赞成票”）字样的糕点放在双眼前。（新华社/路透）

日本要重启核电

新华社供本报特稿（张伟）日本核能安全监管机构10日说，日本南部的川内核电站符合日本在2011年福岛核事故后出台的安全标准，可以重新启用。这意味着日本有望结束持续一年的无核电状态。

川内核电站属于九州电力公司，共有两个机组，但都在福岛核事故后停运。日本原子能规制委员会10日正式批准了有关川内核电站的检查报告。委员会认定，川内核电站符合新的安全标准，在遭到海啸等灾难时能够避免发生类似福岛核电站的重大事故。

日本原子能规制委员会10日表示，虽然川内核电站符合安全标准，但重新启动还需要地方政府的批准。根据日本目前核电制度，重启检修后的核电站机组都需要得到地方政府同意。

路透社今年在一篇分析文章中指出，由于升级耗资高昂、当地政府反对以及地震风险等因素，日本48座商用核反应堆中有三分之二可能将无法重启，剩余三分之一最终可能重启。

德国一工厂爆炸



这是9月9日在德国不来梅市附近拍摄的爆炸现场升起的浓烟。德国北部不来梅市附近一家工厂9日晚发生爆炸，目前伤亡情况不详。约200名消防人员和数十名救援人员爆炸后抵达事发现场。目前现场已被封锁，事发地被浓烟笼罩，空气中带有腐蚀性气味。不来梅市至不来梅港部分铁路暂时停运。（新华社/法新）

南非发现大钻石 重232克拉

新华社开普敦9月9日电（记者高原）世界著名钻石公司彼得拉钻石有限公司9日宣布，在南非库鲁米南矿发现了一颗232克拉的蓝色钻石。

该公司说，这颗钻石是颜色分级中最高级别的D级钻石，其体积之大、纯净度之高是公司所发现的巨型钻石中具有代表性的一颗。他们将在这个财政年度的第二季度结束前，向市场通报这颗钻石的售价。

这是彼得拉公司今年发现的第二颗巨钻。今年6月，这家公司还发现了一颗122.5克拉的蓝色钻石，市场估价达3500万美元。

俄青少年自杀现象高发 一年死1500人

新华社莫斯科9月10日电（记者曹妍）9月10日是世界预防自杀日。俄罗斯有关专家表示，近年来俄罗斯自杀率总体下降，但未成年人自杀问题仍然相当严峻。

俄罗斯社会与司法精神病学国家研究中心专家鲍里斯·波罗希9日在莫斯科举行的新闻发布会上说，目前俄罗斯自杀率在世界上排名第14位。

上世纪90年代初苏联解体后，俄罗斯经济衰退，生活水平下降，自杀率随之上升。但随着经济和社会形势的日趋稳定，自2001年起，俄罗斯的自杀率稳步下降。但俄罗斯青少年的自杀现象维持高发态势，平均每年有1500名青少年自杀身亡，有自杀倾向者是这个数字的3至4倍。

巴军方空袭武装分子窝点 打死65人

据新华社伊斯兰堡9月10日电（记者王玉 张琪）巴基斯坦军方10日对西北部北瓦济里斯坦部落地区发动两次空袭行动，打死至少65名武装分子。

巴基斯坦军方当天发表声明说，在10日上午的空袭行动中，巴军方对3处武装分子窝点实施打击，打死至少35名武装分子。在第二次空袭中，巴军方出动战斗机对两处武装分子窝点实施打击，打死至少30名武装分子。

埃博拉疫区已死亡2288人

潘基文计划召开应对埃博拉疫情高级别会议

新华社联合国9月9日电（记者王雷 顾震球）联合国秘书长潘基文计划近期在纽约联合国总部主持召开应对埃博拉疫情高级别会议。

潘基文在当天的例行记者会上说，潘基文一直在就埃博拉疫情与地区领导人通电话。在与美国总统奥巴马通话时，潘基文表示，他计划在即将开幕的新一届联合国大会期间主持

开一个高级别会议，强调全球加大力度应对西非埃博拉疫情的紧迫性，并要求各国政府、非政府组织、私营部门以及学术机构采取必要的应对措施。

潘基文说，联合国负责维和事务

的副秘书长拉德斯将于11日至12日访问利比里亚，与利比里亚政府官员和联合国利比里亚特派团成员举行会晤，商讨联合国如何为利比里亚抗击埃博拉疫情提供更多支持。

第69届联合国大会将于9月16日在纽约联合国总部开幕，并于9月24日至10月1日举行联大一般性辩论。

据世界卫生组织8日发布的疫情通报，截至6日，在埃博拉疫情严重的几内亚、塞拉利昂和利比里亚已经累计发现埃博拉病毒确诊病例4269例，死亡2288人。世卫组织预测，利比里亚今后数周可能出现埃博拉病毒感染者激增的情形，应提前做好应对准备。

欧洲“航天飞机”待发

新华社供本报特稿（张伟）欧洲航天局9日对其历史上首架“航天飞机”进行最后的检测。接下来，这架“航天飞机”将被运往法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，进行亚轨道飞行测试。

建造这架“航天飞机”历时5年，花费1.5亿欧元。它由高科技陶瓷和碳纤维制成，长5米，宽2.2米，外形像只运动鞋，大小如同一辆中型汽车。

虽然媒体普遍称其为“航天飞机”，但它实际上是欧洲航天局用于测试的模型机，主要是为欧洲研发首架真正的航天飞机做前期准备。

“航天飞机”在意大利组装完成，之后被运往欧洲航天局位于荷兰诺德韦克的总部进行最后检测。按照计划，这架“航天飞机”今年11月18日将搭乘“织女星”小型运载火箭升空，前往距地面450公里的高度，进行亚轨道飞行。

在飞行100分钟后，“航天飞机”将以每小时2.8万公里的速度在太平洋上空重返大气层。它在坠入海中后，将由一艘船只回收。



9月9日，在荷兰诺德韦克，一架欧洲航天局“航天飞机”的复制品正在进行展示。（新华社/法新）



苹果公司推出新款手机和手表



9月9日，在美国加利福尼亚州北部城市丘珀蒂诺，苹果公司首席执行官蒂姆·库克介绍新发布的苹果手机。美国苹果公司9日推出两款手机新产品，分别为iPhone 6和iPhone 6 Plus，同时推出一款手表。（新华社/法新）

日为寻求“攻击能力”与美方接触

新华社供本报特稿（闫洁）日本官员说，日方正就寻求进攻性军事能力与美方展开非正式接触。按照设想，日本希望在5年内与美方就这项议题达成共识，继而为获取武器装备打开大门。

名的日本官员为消息源报道，日美双方的接触还处于起步阶段，尚未涉及武器装备事项。不过，以朝鲜对日本发射弹道导弹为假想场景，日方把讨论焦点放在寻求攻击敌方军事基地的能力上。

计划大纲》中期报告，鼓吹中国和朝鲜“威胁”，提议日本保持受弹道导弹威胁时攻击敌方军事基地的能力。

按日本官员的说法，日美双方接触中谈及各种选项，日本继续依赖于美国拥有打击敌方导弹基地的能力还是独自具备这类能力均包含其中。军事专家解

读，寻求进攻性军事能力将颠覆日本的防卫概念，可能为日本获取类似于可搭载在宙斯盾驱逐舰及潜艇上的美制战斧式巡航导弹等武器装备大开绿灯。

日本首相安倍晋三自去年12月上台以来致力于修改防卫政策，对寻求具备攻击敌方军事基地的能力持积极态度。尽管防卫大臣小野寺五典否认日本有意寻求“先发制人”能力，但政府与执政党内一些人士担心，保持对敌攻击能力与“先发制人”界线模糊。

路透社分析，考虑到财政预算吃紧以及可能对日本与邻国关系造成负

面影响等因素，日本想在几年时间内就寻求“攻击能力”与美方达成共识并非易事。

日本官员说，对于日方试图寻求进攻性军事能力，美方官员持谨慎态度，原因之一是这可能进一步损害日本同邻国的关系。按一名不愿公开姓名美国官员的说法，美方尚未确定立场。

日本先前要求把“独自拥有打击敌方导弹基地的能力”写入定于今年年底完成修订的日美防卫合作指针，但美方认为上述诉求可能加剧日本与邻国关系紧张，没有支持日方这一主张。